

網際空間逐漸成為大學生的社交場所

駐洛杉磯辦事處文化組

吳迪珣 提供

今年二月哈佛大學有音聲影像的新網路「Thefacebook.com」啟用後，非常受到大學生的歡迎。學生將照片、個人詳細資料及連絡方式等資料成立個人檔案，同學之間或他校同學可以透過網路彼此互動交流，是目前大學生最熱門又簡捷的社交生活方式。

網路上盛行的社交場所，除了最先帶動風潮的「Thefacebook.com」外，還有「ConnectU.com」、「CampusNetwork.com」等網站陸續出現，彼此互聯，方便全美各地的大學生們透過網站認識並展開交流，甚至連男女的朋友也都是先從網路上相識後，再約會見面。這與從前在學生活動中心或咖啡廳結交朋友的傳統方式截然不同，網際社交方便、有效率、範圍也更廣泛，又符合年輕人的作息方式，很受大學生的歡迎。

網際社交的盛行，也頗令專家們擔心。先進的網路科技雖能讓人面對面的溝通，但畢竟還是在虛擬的網路空間運作，可能會減損學生面對實際生活的應對能力。尤其大學生活是人一生中的精華時段，避開一個大學生應有正常健康的社交生活，整天面對螢幕打發時間，也算是大學教育的一種浪費。

資料來源：2004.11.24/今日美國報